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EventualeA

SicuroB

DecisivoC

IrrealeD

Qual è il sinonimo di possibile?1
B00001

ProcrastinareA

AnteporreB

CessareC

ProdurreD

Qual è il contrario di anticipare?2
B00002

Fare un cattivo usoA

AccentrareB

AssecondareC

Smettere di usareD

Qual è il significato di abusare?3
B00003

Tentare di scoprire le intenzioni di qualcunoA

AnnoiarsiB

Liberare dalla polvereC

Non rimanere indietroD

Qual è il significato dell'espressione "tastare il polso"?4
B00004

ColoreA

RameB

AromaC

CromoD

A quale dei seguenti sostantivi è collegato l'aggettivo cromatico?5
B00005

Almeno un fiume al mondo non è inquinatoA

Tutti i fiumi del mondo non sono inquinatiB

Alcuni fiumi americani sono inquinatiC

Almeno un fiume svizzero è inquinatoD

Se l'affermazione "tutti i fiumi del mondo sono inquinati" è falsa, quale delle seguenti affermazioni è vera?6
B00006
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si perseA

si perderebbeB

si ebbe persoC

si perdesteD

Scegliere il verbo che completa correttamente la frase: "Nonostante fosse davvero stanchissimo, Giovanni non ...
d'animo".

7
B00007

Luca disse a Paolo di aspettarlo se fosse arrivato per primo e Paolo rispose che se invece fosse stato lui ad arrivare in
ritardo, Luca non avrebbe dovuto preoccuparsi

A

Luca disse a Paolo che lo avrebbe aspettato se fosse arrivato per primo e Paolo rispose che se invece fosse stato lui
ad arrivare in ritardo, Luca non si preoccupasse

B

Luca disse a Paolo che lo aspetti se fosse arrivato per primo e Paolo rispose che se invece fosse stato lui ad arrivare
in ritardo, Paolo non avrebbe dovuto preoccuparsi

C

Luca disse a Paolo di arrivare per primo e Paolo rispose che invece sarebbe arrivato in ritardo, perciò di non
preoccuparsi

D

Trasforma correttamente, e senza alterarne il senso, il discorso diretto in discorso indiretto nella frase seguente.
Luca disse a Paolo: "Se arrivi per primo, aspettami!" e Paolo rispose: "Se invece arrivo io in ritardo, non ti devi
preoccupare".

8
B00008

Almeno una linea aerea non è sicuraA

Quasi tutte le linee aeree potrebbero essere sicureB

Almeno una linea aerea è sicuraC

Tutte le linee aeree non sono sicureD

Se l'affermazione "Tutte le linee aeree sono sicure" è falsa, quale delle seguenti soluzioni è vera?9
B00009

96A

99B

87C

90D

Trova l'alternativa che completa correttamente la serie "384 192 ? 48 24 12".10
B00010

14 56A

14 52B

16 60C

15 55D

Trova l'alternativa che completa correttamente la serie "7 ? 28 ? 112 224".11
B00011

10%A

5%B

2%C

20%D

Fabrizio ha tre figlie femmine e due figli maschi. Un giorno, per decidere a chi di loro deve dare i due biglietti di un
concerto si affida alla sorte e, dopo avere scritto i loro cinque nomi su dei fogliettini, li inserisce in un'urna. Qual è
la probabilità che vengano estratti, in due estrazioni successive, i due maschi?

12
B00012
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6A

7B

4C

9D

Quante volte è presente nel gruppo numerico che segue, la sequenza 101?13
B00013

AIOOIOEIAEEA

AIOOIOIEIAEEB

AIOOOEIAEEC

AIIOOEAIEED

La parola RADIOGONIOMETRICAMENTE è proposta senza le consonanti in:14
B00014

Iniziative tendenti al superamento di condizioni sfavorevoli alla realizzazione di un'effettiva parità uomo-donna in
ambito lavorativo

A

Tendere a retribuire tutti allo stesso modo, indipendente da inquadramento e meritoB

Le strategie per chiudere il Bilancio dell'Ente in pareggioC

La possibilità per il cittadino di leggere gli atti dell'EnteD

Cosa sono le "politiche per le pari opportunità"?15
B00015

TrasparenzaA

InclusivitàB

Conflitto di interessiC

SostenibilitàD

Quale valore/obbligo, tipico della Pubblica Amministrazione, implica la pubblicità di atti, documenti e informazioni
propri di ogni amministrazione?

16
B00016

BRANO BL 30
Leggere il testo del seguente problema e rispondere alle successive due domande.
Marco ha quattro fratelli: Andrea, Cesare, Davide e Biagio. Ognuno è sposato con una delle quattro sorelle di Elena, la moglie
di Marco, e che sono Nausica, Lucia, Alma e Maria.
Si sa inoltre che:
• Marco è più grande di Biagio
• Cesare è più piccolo solo di Andrea
• Davide, il più piccolo dei cinque fratelli, ha sposato Nausica
• Alma ha sposato il fratello immediatamente precedente al più giovane dei cinque

Alma non è la moglie di CesareA

Maria è la moglie di AndreaB

Andrea è il marito di LuciaC

Maria e Biagio sono sposati tra loroD

Quale delle seguenti affermazioni è certamente vera?
Rispondere al seguente quesito facendo riferimento al BRANO BL 3017

B00017
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Andrea ha sposato o Alma o NausicaA

Biagio non è il più piccolo dei cinque fratelliB

Cesare è sposato con Maria o con LuciaC

Marco è il terzo fratello in ordine di etàD

Quale delle seguenti affermazioni è falsa?
Rispondere al seguente quesito facendo riferimento al BRANO BL 3018

B00018

BRANO BL 31
Leggere il testo del seguente problema e rispondere alle successive due domande.
Per gli ultimi sei mesi dell’anno (quindi a partire da luglio) è programmata l’uscita di sei libri di sei autori diversi. Ogni libro dovrà
uscire in un mese differente.
È noto che:
• a luglio uscirà il libro di Smiraglia
• il libro di Paganuzzi deve uscire il mese dopo quelli di Lorenzi e Colotto, che devono uscire in due mesi consecutivi ma non
necessariamente in quest’ordine
• i libri di Macchia e Dettori non devono uscire in due mesi consecutivi

OttobreA

DicembreB

AgostoC

NovembreD

Quale è l'ultimo mese possibile nel quale può uscire il libro di Colotto?
Rispondere al seguente quesito facendo riferimento al BRANO BL 3119

B00019

Lorenzi, Paganuzzi, DettoriA

Colotto, Smiraglia, LorenziB

Macchia, Smiraglia, ColottoC

Dettori, Lorenzi, PaganuzziD

Quale delle seguenti può essere una possibile sequenza di uscita dei libri?
Rispondere al seguente quesito facendo riferimento al BRANO BL 3120

B00020

Cinque anniA

Sette anniB

Quattro anniC

Due anniD

Quanto tempo dura in carica il Consiglio comunale?21
B00021

Dal Sindaco fra i componenti della GiuntaA

Dal Sindaco fra i componenti del ConsiglioB

Dal Consiglio fra i suoi componentiC

Dal Segretario comunale fra i dirigentiD

Da chi viene nominato il Vicesindaco a norma dell'art. 46 del D. Lgs. 267/2000?22
B00022
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eletto dai cittadini a suffragio universale e direttoA

nominato dagli assessoriB

eletto dai consiglieri a maggioranza assoluta nella prima seduta del ConsiglioC

nominato con Decreto del Presidente della RepubblicaD

Il Sindaco di un Comune è (art. 46 del TUEL):23
B00023

Il D.Lgs. 267/2000A

La L. 142/1990B

La L. 56/2014C

Il D.Lgs. 165/2001D

Quale dei seguenti provvedimenti è il Testo Unico sull'ordinamento degli Enti Locali (TUEL)?24
B00024

Il licenziamento senza preavvisoA

Il licenziamento con preavvisoB

Il rimprovero verbaleC

La decurtazione dello stipendioD

La reiterazione nell'ambiente di lavoro di gravi condotte aggressive o moleste o minacciose o ingiuriose o
comunque lesive dell'onore e della dignità personale altrui prevista ai sensi dell'art. 55quater del D. Lgs. 165/2001,
cosa determina?

25
B00025

l'immediata sospensione cautelare senza stipendio del dipendente se accertata in flagranza ovvero mediante strumenti
di sorveglianza o di registrazione degli accessi o delle presenze

A

l'irrogazione di una sanzione concordata con il dipendente stessoB

l'immediata sospensione cautelare del dipendente con riduzione del 10% dello stipendio, se accertata in flagranza
ovvero mediante strumenti di sorveglianza o di registrazione degli accessi o delle presenze

C

il pagamento di una sanzione amministrativa pecuniaria pari ad una mensilità di stipendio solo se accertata in
flagranza

D

Secondo l'art. 55quater del D.Lgs. 165/2001 la falsa attestazione della presenza in servizio determina:26
B00026

SìA

NoB

L'applicazione o meno della sanzione del licenziamento disciplinare dipende dal contratto collettivoC

L'applicazione o meno della sanzione del licenziamento disciplinare dipende dalla valutazione discrezionale del
dirigente

D

In base al D.Lgs. 165/2001, le gravi o reiterate violazioni dei Codici di comportamento sono fattispecie suscettibili
di dar luogo a licenziamento disciplinare?

27
B00027

Sì, peculato mediante profitto dell'errore altruiA

Sì, concussioneB

NoC

Sì, corruzione per l'esercizio della funzioneD

Il pubblico ufficiale che, nell'esercizio delle sue funzioni, giovandosi dell'errore altrui, riceve indebitamente del
denaro, commette un reato (art. 316 codice penale)?

28
B00028
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Dal pubblico ufficiale o dall'incaricato di pubblico servizioA

Da chiunqueB

Dal pubblico ufficialeC

Dall'esercente un servizio di pubblica necessitàD

Da chi può essere commesso il delitto di concussione (art. 317 codice penale)?29
B00029

utilizzazione di segreti d'ufficioA

appropriazione indebitaB

utilizzazione di invenzioni o scoperte conosciute per ragioni d'ufficioC

rifiuto di atti d'ufficioD

Il pubblico ufficiale o l'incaricato di un pubblico servizio che per procurare a sé o ad altri un indebito profitto
patrimoniale, si avvale illegittimamente di notizie d'ufficio che devono rimanere segrete commette il delitto di (art.
326, comma 3 codice penale):

30
B00030
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